



“做多中国”成主流 外资对中国经济投下信任票

“当前最火爆的交易是‘做多中国股票’。”美国《华尔街日报》日前援引一份全球基金经理调查报告时这样报道。

投资动向往往预示着经济走向。针对上述大量增持追踪中国股票的基金及中国相关股票的新动向，国际观察人士认为，全球投资者看好中国优化调整防疫政策后的强劲增长“红利”，相信中国将继续成为全球经济增长的“动力源”，并用实际行动对中国经济投下信任票。

磁力强：中国市场吸引外资

路透社数据公司数据显示，今年以来，投资者向购买中国股票的美国共同基金和交易所交易基金追加投资逾20亿美元。这类基金已连续5周出现资金净流入，而专注美国的股票基金遭遇资金净流出。

目前，追踪在美国、中国内地和香港上市的中国公司股票的明晟中国指数较去年10月底上涨约45%。美国投行高盛预计，中国股市将持续走高，明晟中国指数今年有望上涨24%。

美国银行日前发布的2月全球基金经理调查报告显示，“做多中国股票”已取代“做多美元”，成为受访者认同比例最高的

“最火爆交易”。瑞银全球财富管理公司美洲资产配置主管贾森·德拉霍说，当前中国和亚洲部分地区增长前景比美国更有吸引力。

《日本经济新闻》报道，在中国优化调整防疫政策后，与中国相关的股票成为热门投资主题。知名投资机构赛恩资产管理公司、阿帕卢萨资产管理公司等纷纷增持中概股。此外，部分在中国有大量业务的跨国公司股票也受到追捧，大众汽车、苹果公司等股价上涨。

外资渴望抓住中国经济发展机遇。中国商务部数据显示，开年首月中国实际使用外资金额1276.9亿元，同比增长14.5%。“完全有理由对中国市场抱有信心。”路易威登集团首席执行官贝尔纳·阿尔诺说。

活力旺：中国经济快速恢复

分析人士认为，外资青睐中国市场，是因为当前中国经济向好的要素不断聚集。世界见证了中国经济“开门红”，感知到中国经济迸发的澎湃活力。

今年1月，中国制造业采购经理指数在连续3个月收缩后重返扩张区间，释放开年制造业回暖积极信号。春节假期，全国实现

国内旅游收入3758.43亿元，同比增长30%；全国重点零售和餐饮企业销售额增长6.8%；电影票房突破67亿元，为中国影史春节档票房第二名。

据彭博社报道，中国2月经济活动加速，大城市道路出现拥堵，餐厅和商店收入增加。瑞银公布的最新中国消费数据显示，外出就餐、线下购物和娱乐消费额均有所增加。

横向比较，中国经济堪称世界经济中一抹亮色，国际机构纷纷上调中国经济增长预期。1月底，国际货币基金组织发布《世界经济展望报告》更新内容，大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。

国际评级公司惠誉日前预计，中国2023年国内生产总值将增长5.0%，远高于其先前估计的4.1%。美国银行、摩根士丹利分别将今年中国经济增速预期上调到5.5%和5.7%。

法国兴业银行经济学家米歇尔·林预计，今年中国国内消费有望增长9.7%。她说，中家庭有储蓄可用于消费，同时劳动力市场特别是消费服务业就业恢复也将刺激消费。

动力足：中国动能增益世界

不少观察人士和机构认为，中国作为全

球经济主要引擎的角色没有改变，期待中国经济在实现高质量发展的同时，为世界经济复苏注入新动能。

中国超大规模市场一直为世界经济提供稳定需求。2022年，中国连续6年保持货物贸易第一大国地位，进口达18.1万亿元，较上年增长4.3%。新的一年，各方期盼中国市场“东风”带来更多红利。

美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈伊里·图尔克日前在接受新华社记者采访时说，2023年发达国家仍面临经济衰退风险，中国依然是全球经济增长主要引擎。

亚洲开发银行首席经济学家朴之水表示，中国经济恢复将对亚洲经济产生巨大推动作用。中国消费者需求大幅回升，不仅提振各贸易伙伴对华出口，也有利于同中国相连的所有价值链。

本月早些时候，中国出境团队游按下“重启键”。联合国世界旅游组织认为，作为2019年全球最大出境旅游市场，中国有序恢复公民出境游将极大促进亚太地区乃至全球旅游业复苏。

高盛日前发布报告说，中国经济加快恢复将提振全球经济增长，“随着全球金融条件改善、国际贸易增加，中国经济增长的溢出效应将更大”。新华社北京2月23日电

法国连续31天严重缺降水



新华社北京2月23日电 法国气象局21日说，该国已经连续31天未经历“有记录以来冬季连续无降水天数最多纪录”。

监测数据显示，自1月21日以来，尽管一些地方可能偶尔下雨，但是法国全国累计降水量每天不足1毫米。

法国气象局说，法国去年夏季遭遇持续高温和干旱，今冬又缺乏降水，使得土壤缺水状况愈发严重。尽管气象局预报本周晚些时候将迎来降

水，但是专家判断本月仍会是法国史上“最干旱的2月”之一。

据德新社报道，法国南部地区的旱情尤其严峻。

法国气象局还注意到，今冬法国山区的积雪覆盖量也少于往年同期，这意味着积雪融化后补充给河流的水量也会大大减少。

此外，法国已连续12个月的月平均气温高于往年水平，这是自1947年有相关记录以来首次出现这种情况。

韩国去年生育水平创新低

新华社北京2月23日电 韩国统计局22日发布的数据显示，韩国2022年出生人口比前一年减少4.4%，创韩国有关记录以来新低。

根据官方数据，韩国2022年出生人口为249000人，死亡人口为372800人，这意味着全国人口自然减少逾12万。这是韩国连续第三年出生人口少于死亡人口，即人口自然减少。

2020年，韩国人口出现有关记录以来首次自然减少。在韩国16个市道中，只有世宗市2022年人口自然增长。

韩国总和生育率，即平均每名育龄妇女生育子女数，连

续5年低于1，其中2018年是0.98，2019年是0.92，2020年是0.84，2021年是0.81，2022年跌至1970年开始相关统计以来的最低值0.78，远远达不到为确保韩国人口结构稳定的2.1。

韩国统计局预测，从2038年起，韩国每年人口自然减少数量可能达到20万或更多。

2017年，韩国65岁及以上人口占比首次超过14%。依据联合国相关标准，韩国由此进入老龄社会。

据韩联社报道，韩国预计在2025年进入超老龄社会，届时65岁及以上人口占比将达到20%。

泪别大熊猫



22日，载着日本和歌山县白浜大熊猫家族的“顶梁柱”——“永明”和它的双胞胎女儿“桃浜”“桃浜”的大卡车缓缓离开“冒险世界”乐园园区驶向关西国际机场，这3只大熊猫将由“冒险世界”乐园园长今津孝二全程护送前往成都大熊猫繁育研究基地。

21日是3只大熊猫最后一次接受参观日。前来告别的参观者绕着熊猫馆排起长队，有人在告别时还忍不住落泪。新华社

瑞典与土耳其或3月重启瑞典入北约谈判

新华社北京2月23日电 瑞典首相乌尔夫·克里斯特松22日说，瑞典和土耳其有望3月中旬重启瑞典加入北大西洋公约组织的谈判。

克里斯特松当天告诉瑞典电视台：“有个（谈判）日期，这不是秘密，但我们仍在等待确认中。”

瑞典和芬兰去年5月申请加入北约，但遭土耳其反对。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。三国为此举行多轮谈判，去年6月签署备忘录。然而，多场针对土耳其的示威活动今年以来在瑞典举行，土耳其提出强烈抗议，原定2月举行的三方会谈“无限期推迟”。

目前，土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典和芬兰加入北约。不过，匈牙利议会22日发布的最新日程安排显示，匈议会3月1日起将讨论两国加入北约相关事宜。芬兰总统绍利·尼尼斯托11日预计，芬兰和瑞典将在北约7月召开峰会前被正式接纳为成员。他22日说，他仍乐观地认为两国将于今夏一同加入北约。但他同时强调，“批准权并不在我们手中”。

塔吉克斯坦东部发生6.8级地震

新华社社长2月23日电 塔吉克斯坦东部地区23日早晨发生6.8级地震，目前尚未有人员伤亡的报告。

据塔吉克斯坦“霍瓦尔”国家通讯社援引塔科学院地质、地震工程和地震学研究所发布的通报说，地震发生在当地时间23日5时37分（北京时间8时37分），震中位于戈尔诺-巴达赫尚自治州穆尔加布地区，震源深度20公里，随后还发生了5次余震。据塔《人民日报》援引塔紧急情况和民防委员会通报说，穆尔加布地区仅有约1.1万居民。截至目前，官方尚未收到地震导致人员伤亡的报告。

美国政府要求运营商：

必须对“毒列车”事件负全责

事发近三周来，当局不断声称对当地空气和水的检测没有发现有毒物质达到危险水平，然而不少民众出现头疼、皮肤灼伤等症状，也担忧致癌等长期影响。

◆ 承诺长期善后

俄亥俄州州长德瓦恩21日安抚事发现地居民，称不会让他们自行应对事故后果。“大家有长期忧虑，我们会尽力保持（对事件的关注）。”

为让诺福克南方公司承担应尽责任，一同出席发布会的美国环保局局长迈克尔·里根宣布多项措施，包括责成诺福克南方公司确认并清理受污染土壤和水体；承担环保局处理这起事故的全部费用，包括为受影响居民和企业提供清理服务；应环保局要求参加相关公开会议；及时在线调查，收集事实、评估证据并按州法律做出判断。

里根警告，如果诺福克南方公司未能遵守指令，环保局将自行展开清理作业，并向公司提出三倍于清理费用的索赔。据美联社报道，上述命令意味着这起脱轨事故“紧急处理”阶段结束，转入长期整治。

德瓦恩说，尽管大量受污染土壤和水已被清除，但诺福克南方公司在恢复涉事铁路运营前没有及时清理铁轨下的受污染土壤，必须及时予以清理。

里根声称，环保局已检测550处民宅的室内空气，同时监测室外空气质量。然而，他不知道环保局是否在检测二噁英水平。一些议员和环保人士先前要求当局检测这种可能在事故及后续处理中产生的严重毒物质。

◆ 推动行业改革

诺福克南方公司首席执行官艾伦·肖21日也现身东巴勒斯坦镇，表示将采取必要行动，“长期持续监测空气和水”，确保居

民长期健康，并让铁路“更安全”。

诺福克南方公司正面临多项居民集体诉讼。

官方数据显示，美国去年发生1049起列车脱轨事故。据美联社报道，交通部长皮特·布蒂吉格21日公布一揽子行业改革措施，称将尽力避免类似事故再次发生。

上述措施包括：铁路运营商和罐车所有者应在2025年前升级罐车，早于国会先前批准的2029年期限；货运商为避免员工疲劳应允许职工带薪病休。

此外，联邦铁路局正拟定规则，要求货运列车配备2名驾驶员。

布蒂吉格同时呼吁制定监管新规，要求运载易燃液体的列车加装先进的电控制装置，并考虑扩大标注“高度危险”列车的范围。

◆ 镇长直呼“打脸”

布蒂吉格在事故发生后多日保持沉默，广受诟病。他迄今没有前往事故现场，本周刚宣布近期有视察计划。

总统拜登同样一直“缺席”。20日是公共假期“总统日”，拜登却“闪现”乌克兰，招致东巴勒斯坦镇长特伦特·科纳韦不满。

科纳韦20日告诉福克斯新闻台：“那是最大的‘打脸’，他不关心我们……但当我今早发现他在乌克兰给那里的人数亿美元却没给我们……还是在咱们的‘总统日’，我气死了！”

据福克斯新闻台报道，拜登政府先前拒绝联邦紧急事务管理局宣布这起脱轨事故为灾害，理由是不满足“飓风或龙卷风”等法定自然灾害宣布条件。当地居民则一直呼吁联邦政府出资援助。

拜登21日在社交媒体发文，也将责任推给诺福克南方公司，称“理应”由涉事企业善后。新华社北京2月23日电

一。不过，只有28%的看护工作，如教育、陪伴孩子、照顾老人等，能够实现自动化。

报告作者之一、牛津大学人工智能与社会学助理教授叶卡捷琳娜·赫托格说，家务分配不均影响了女性的收入、存款甚至养老金，家务自动化有助于促进性别平等。

据英国广播公司22日报道，有调查显示，英国职业男性承担的家务是职业女性的约二分之一。在日本，与女性相比，男性承担的家务量不足五分之一。

不过，赫托格指出，使用人工智能和自动化程度较高的家庭可能面临多种隐私问题，而“人类社会还没准备好应对这种对隐私的全面冲击”。



2月22日，工人在美国盐湖城清理积雪。

美国西部和北部大片地区22日遭遇冬季风暴侵袭，出现强风、强降雪和低温天气，造成电力供应中断、道路交通受阻以及航班大规模取消或延误。

新华社



6631203 17854581238

■ 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■ 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其他各类证件400元 ■ 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■ 残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

● 账户名称：中国共产党栖霞市委员会组织部党费专用；核发日期：2008年9月23日；开户许可证核准号：Z4563000006602；许可证编号：451000301673；该

账户开户许可证遗失，声明作废。

● 烟台赛恩酒店管理有限公司食品经营许可证副本丢失，证号：JY23706130025187，声明作废。